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«Нас не много, а враг силен, 
но Бог не в силе, а в правде…»
Александр Невский

Александр Невский - одна из ключевых фигур в русской истории, великий полководец, легендарный политик, святой, канонизированный церковью, небесный покровитель и защитник Руси. За свою жизнь он не проиграл ни единого сражения, причем часто одерживал верх в битвах с более сильным противником. Можно с уверенностью сказать, что он стал одним из культурных символов нашей страны, олицетворяющим как стратегический ум полководца, так и личное мужество и самоотверженность.
В литературе первое упоминание о князе появилось благодаря летописцу, его современнику. Святитель Димитрий Ростовский написал труд «Житие Александра Невского», который относится к бесценным памятникам Древней Руси.
В живописи образу Александра Невского уделено много внимания, впрочем, достоверного прижизненного изображения князя не существует, поэтому в большинстве современных полотен его облик близок к внешности Николая Черкасова, исполнившего главную роль в известном фильме С. Эйзенштейна «Александр Невский».  
В рекомендательном списке собраны материалы из фонда ГНБ КБР и сетевые ресурсы НЭБ «Сyberleninka», «Еlibrary». Из источников вы узнаете об интересных фактах из жизни Александра Невского, образах великого полководца в художественной литературе и изобразительном искусстве. 
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