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От составителя
 Языковая картина мира – это  отражение  в языке способа видения мира.  Человек привыкает к той картине, которая дается ему вместе с родным языком, ему кажется: так  устроена жизнь вообще. И он очень удивляется, когда узнает, что в других языках иные представления о  данном фрагменте мира (скажем, в русском языке различаются синий и голубой цвета, а в английском языке они не различаются и т.п.).
Языковая картина мира - есть  следствие  исторического развития этноса и языка. Ядро же языковой картины мира совпадает у носителей разных языков и культур.   
Языковая картина мира  есть средство интеграции сфер и универсалий культуры, жизнедеятельности человека в целом, оно составляет основание человеческого познания, поведения, типа хозяйствования, образа жизни, «логики» мировидения и мироздания. 
      Предлагаемый список литературы призван  помочь  нам познать себя, понять, принять языковую картину мира в целом. Рекомендательный список рассчитан на широкую читательскую аудиторию, состоит из двух частей: 
1.Общие работы;  
2.Концепты и образы в языковой картине мира.  
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