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       Канва  разговора

Особое произведение, которое лучше рассматривать в контексте произведений Дон Пассоса, Набокова и Пристли. Роман позволяет нам увидеть мир с разных сторон. Роман о каждом из нас. 
[bookmark: _GoBack]Что есть познание мира? Погружение в царство слова. Оказывается в комнате много тайн - аллегория, инакость романа позволяет увидеть мир многогранным. Расширяет пространство, горизонты познания. Позволяет объемно видеть человека. Словесные импровизации на разные темы. Перестраивает наше мышление.
Экзистенциональное одиночество. 
Исчерпывают ли наши взгляды нашу суть.
Нет цели - нет человека. Не ищи ответ в себе, не ищи ответ в уме. Ищи в чувствах.

Роман в цитатах:
«Никто не видит другого таким, коков он на самом деле: что говорить о пожилой даме, сидящей в поезде напротив незнакомого юноши». 
«… Чего хотят эти старшие, все выскребывающие и уничтожающие? Что они не читали Гомера, Шекспира, елизаветницев?»
     		 «Если ум миссис Паско не выходил за пределы её одинокого участка, ум миссис Даррант парил над пространством».
«…Когда распробованы все литературы на свете, включая китайскую и русскую (хотя славяне, конечно, все-таки дикари), во рту остается вкус древнегреческий…оба хвастали, ликовали, им обоим казалось, что они прочли все книги на свете, познали все грехи, страсти и радости».   
      	 «…Если бы Флоринда соображала хоть немного…она бы, наверное, могла читать внимательнее…чем мы. Она и ей подобные разрешили этот вопрос, превратив его в пустяк вроде ежевечернего мытья рук…»
«Трагедия Греции - трагедия всех возвышенных душ». 
«…Проблемы цивилизации древние греки разрешили замечательно, но их решение, увы, непригодно для нас».


