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Музыка
Музыкальное сопровождение (концертмейстер Ирина Булатникова): 
Г. Чеботарян «Прелюдия – Золотая лира»; А. Хачатурян «Подражание народному», А. Бабаджанян «Элегия памяти А. Хачатуряна».
Канва разговора
Эта книга удивительным образом соединила всю программу этого года, которая была посвящена мемуарной прозе и отобразила разные эпохи в истории человечества. Мы не можем жить в мире не соотнося его с собой.
Н. Абгарян создала что-то вроде библейской истории и универсальное время, многое символично. Название произведения часть притчи «С неба упали три яблока», а части книги продолжение: (1часть) одно «Тому, кто видел», другое (2часть) «Тому, кто слушал», а третье (3часть) «Тому, кто слушал и верил в добро». Яблоки это Вера, Надежда, Любовь. Н. Абгарян показала мудрость народа, каждый человек шедевр. Люди живут по очень простым правилам, но лучше никто еще не придумал: «отношение друг к другу было участливо – 
сродное, подразумевающее добрососедство», «ощутила (главная героиня) жизнь не как данность, а как дар …безусловная связь между собой и всем, что ее окружает – будь то люди, птицы или камни на старом кладбище…нет рая, и ада нет. Счастье – это и есть рай, горесть – это и есть ад. И Бог наш везде и повсюду не только потому что всемогущ, но еще и потому, что Он и есть те неведомые нити, что связывают нас друг с другом».
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